

3月小记者优秀作品表彰活动举行

# 26名小记者受到表彰

平顶山日报社小记者优秀作品表彰大会

——平顶山日报社 平顶山尖峰眼科医院



部分获奖小记者展示自己的荣誉证书和奖品

本报讯 4月22日,2023年3月小记者优秀作品表彰活动在尖峰眼科医院举行。张艺琳等26名小记者参加了当天的表彰活动,领到荣誉证书和奖品。

当天下午两点半,尖峰眼科视光科主任韩世伟带领小记者们参观了保

护视力知识长廊,为小记者们讲解了保护视力的知识和注意事项。为了增加活动的知识性和趣味性,尖峰眼科医院还安排了看图猜成语问答活动,受到了小记者们的欢迎,连家长也纷纷开动脑筋,跃跃欲试。小记者张艺

琳、韩佳乐、刘逸萱等收获满满,除了获得荣誉证书,还获得了尖峰眼科提供的文具等。

颁奖结束后,小记者们纷纷表示,接下来还将再接再厉,创作出更加优秀的作品。(王红梅 文/图)

## 湖光小学开展中国航天日主题教育活动 学习航天精神 圆梦星辰大海

本报讯 4月24日是第七个中国航天日,为激发同学们对航天事业的热情,传承并弘扬航天精神,示范区湖光小学开展了以“学习航天精神,圆梦星辰大海”为主题的教育活动。

该校教研主任梁尚勋利用红领巾广播站开展教育活动,通过广播站让同学们了解了中国航天史的发展,从《东方红》奏响太空,到嫦娥奔月、北斗组网、天问问天、神舟逐梦……中华儿女从未停止奔赴星辰的脚步。

在主题教育活动中,学生们认真听讲,被中国航天人无私奉献、艰苦奋斗、勇于攀登的精神折服。一句“使命重于生命,即使我们回不来,也要让五星红旗在太空里高

高飘扬”让同学们一个个肃然起敬,同时也在他们心中种下一颗颗航天梦的种子。

学生们还分享了自己查阅的航天资料,通过学习和讨论,大家一致认为,中国航天精神就是激励他们学习航天工作者吃苦耐劳、坚韧不拔、积极奋起的动力。

该校少先队大队辅导员王亚辉说,本次主题教育活动,将中国航天自立自强的精神、中国的文化自信植入每位湖光学子的心田,给他们播下科学梦、航天梦的种子。相信他们将以实际行动表达对中国航天事业的支持,学习航天精神,圆梦星辰大海,为实现中华民族伟大复兴的强国梦凝聚力量。(王红梅)

## 东环路小学: 跳蚤书市乐陶陶 书香浓浓沁心田

本报讯 近日,卫东区东环路小学举办了一场特别的跳蚤书市活动,促进学生间书籍的交流,让闲置的图书在交流中延续生命,给孩子们的童年增添了一次美好的经历。

为了参加这次跳蚤书市活动,当好“小老板”,学生们做了充足准备。

他们把闲置在家的物品整理好,与老师们一起精心设计、制作了宣传海报。

孩子们做起生意来有模有样,有的讨价还价,有的主动推销,有的捆绑销售,有的“买书送糖”,有的“买书抽奖”,甚至有的小朋友免费赠送贴纸、盲盒文具等。瞧,老师们也经不住诱

惑加入其中,成为孩子们的“顾客”。

该校少先队大队辅导员朱欢欢说,本次跳蚤书市活动中,同学们卖出去的是商品,换回的是成长。同时也培养了孩子们勤俭节约、珍惜资源、爱惜物品的习惯,树立变废为宝的环保意识。(王红梅)

## 名师点评

点评人 市城乡一体化示范区梅园路小学五(1)班语文老师兼班主任 张濛濛

4月21日B5版《颠倒村奇遇记》一文,让我想到前两年陪孩子去湖北省随州市的西游记公园。景点中有一座外观颠倒的房子,走进屋里的一切摆设几乎都是倾斜或者颠倒摆放的,瞬间感觉头晕眼花,它是利用了心理学上的错觉。

小记者张家鸣大胆想象,把跟随小牧童一路的所见所闻,完整地呈现在读者面前。构思奇特且不脱离生活的真实,拓宽了读者的思维,让人觉得生动有趣。

4月21日B6版《她生气了》一文,是部编版五年级下册第四单元“他×××了”的习作,小记者张书豪按照事情发展的起因、经过、结果顺序,叙述了妈妈生气这件事。小作者有很强的观察力,将更多的笔墨放在描写妈妈生气的表现上,并从侧面多角度抓住妈妈的动作、神态、语言,把妈妈生气的情绪表现得淋漓尽致、形象生动。文章结尾,小作者对惹妈妈生气这件事进行了反思,向妈妈承认错误,表示要改掉毛病,不再惹妈妈生气,呼应了标题。

4月21日B8版《“超能”张老师》一文,小记者杨雨泽抓住老师“水灵灵的大眼睛”“乌黑的头发”“中等身材”等外貌特点,让人对老师有一个直观的印象。

随后,小作者选择两个典型的事例“千里眼”“顺风耳”来体现老师的“超能”。通过人物的动作、语言、神态、心理等描写,刻画出了一位负责的老师形象。

## 下期作文主题预告 妈妈

5月14日是母亲节。下一期,让我们一起来关注母亲这个主题,用我们的文字向母亲表达爱意和祝福。

母亲是我们最熟悉的人,可以写的事也非常多。写母亲这个主题时,小记者可以围绕母亲身上的两三个特点来写,从生活中选材,来突出自己的中心。比如写母亲有爱心,可以写写母亲的热心肠,经常无私地帮助别人等。也可以写自己与母亲之间的故事,母亲如何关心自己、培育自己等,一定要选取典型事例,选取记忆中难忘的、印象深刻的事,这样人物形象才能更加鲜活、丰满。

喜欢绘画的小记者还可以为母亲画一幅画,画出你心中母亲最美的模样。(王红梅)